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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Caisses
Question écrite n° 40352

Texte de la question

M. Henri de Gastines attire l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur une disposition de
l'ordonnance no 96-344 relative a l'organisation de la securite sociale, qui prevoit de limiter a soixante-cinq ans
et transitoirement a soixante-sept ans, l'age des membres des conseils d'administration des caisses de retraite
et de maladie, cette disposition concernant egalement les administrateurs des regimes du commerce et de
l'artisanat. Cette disposition apparait tout a fait incoherente par rapport a la realite des faits, d'une part parce
qu'elle aurait pour resultat d'eliminer pratiquement les representants des retraites qui comptent actuellement
pour un quart des effectifs des conseils d'administration et, d'autre part, parce qu'a un moment ou la longevite
humaine ne cesse de s'accroitre (une annee d'esperance de vie de plus tous les quatre ans), avec egalement
une conservation de plus en plus affirmee dans le temps des capacites intellectuelles des personnes agees, si
ce projet etait confirme, il apparaitrait comme un veritable defi a la logique et aussi a la volonte, maintes fois
affichee et affirmee par le Gouvernement, de faire participer a l'organisation sociale les representants de toutes
les categories concernees. Pour toutes ces raisons, il lui demande les dispositions qu'il envisage de prendre
pour remedier aux errements exposes ci-dessus.

Texte de la réponse

Les retraites sont des partenaires essentiels de la refonte du systeme de protection sociale qui est mise en
oeuvre par les ordonnances du 24 avril 1996. Afin qu'ils puissent faire entendre leur voix dans la nouvelle
architecture de la securite sociale, leur representation est prevue au sein des differentes instances appelees a
traiter de leurs problemes. Ainsi l'ordonnance du 24 avril 1996 portant mesures relatives a l'organisation des
caisses de securite sociale prevoit-elle que le college des quatre personnes qualifiees des conseils
d'administration de la CNAVTS et des CRAM comprendra au moins un representant des retraites. De meme,
l'ordonnance prevoit la possibilite de leur participation aux conseils de surveillance des differentes branches du
regime general, notamment la branche maladie. Enfin, les dispositions de l'ordonnance qui fixent la limite d'age
a soixante-cinq ans (soixante-sept ans a titre transitoire) pour l'acces aux fonctions d'administrateur de caisse ne
sont pas applicables aux representants des retraites nommes au titre des personnes qualifiees.
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